
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.25 
 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "SUSA" 

AVENTE AD OGGETTO "DEGRADO AREA ASSA".      
 

 

L’anno duemilaventi addì ventinove del mese di settembre alle ore quattordici e minuti trenta nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  
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“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
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Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BARBERA Dr. Giovanni. 



 

Il Sindaco chiede al Consigliere comunale Massimo CHIANELLO di leggere l’interrogazione presentata in 
data 17 luglio 2020 ed acclarata al protocollo comunale al n. 6800, dai consiglieri comunali Brezzo, Fonzo, 
Chianello e Plano. 
 
CHIANELLO Massimo dichiara che anche questa interrogazione a questo punto è superata; molti cittadini 
hanno criticato la scelta di impedire l’accesso ai camion ma con questa scelta si voleva anche dare ai 
camionisti un po’ di dignità. Segnala il fatto però che attualmente, nonostante non ci possano entrare i 
camion - e questa è una segnalazione che viene fatta perché attuale - possono entrare i furgoncini, quelli 
che popolano le vie della Città di notte e di giorno che parcheggiano. 
Eviterebbe la lettura dell’interrogazione e leggerebbe in merito una segnalazione in appendice. 
 
IL SINDACO legge la seguente risposta: 
“La situazione dell’Area ASSA descritta nell’interrogazione, si presenta in quelle condizioni da molto tempo, 
cioè  non era una novità quando è stata presentata il degrado progressivo a cui è andata incontro 
quell’area, sia per quanto riguarda il deposito di rifiuti che per quanto riguarda la crescita di arbusti e di 
alberi; è così da molto tempo e la situazione che ha descritto il consigliere Chianello, quella dei camion che 
versavano rifiuti e probabilmente anche bisogni fisiologici degli autisti, era nota e segnalata da molto tempo 
tant’è che era già stata avviata tutta una serie di iniziative  che si stavamo completando proprio nel periodo 
in cui se si è accennato in Consiglio.  
Al momento della presentazione dell’argomento da parte del consigliere Chianello nel precedente Consiglio 
comunale, il punto non venne affrontato in quanto presentato al termine di un Consiglio comunale e poiché 
erano già in corso iniziative da parte dell’attuale amministrazione per migliorare il decoro cittadino e di 
quell’area. 
Iniziative che si concretizzarono nella Giornata dei Beni Comuni svoltasi il primo agosto, nel corso della 
quale attraverso una collaborazione tra cittadini, associazioni di volontariato, amministratori, ACSEL e 
imprese locali si è realizzata una pulizia complessiva di diverse aree della Città, tra le quali quelle dell’ASSA. 
Contemporaneamente sono stati posizionati dei new jersey in cemento per impedire l’accesso ai mezzi 
articolati e ripulito buona parte della vegetazione rappresentata da alberi e arbusti cresciuti 
spontaneamente presenti nell’area. 
L’intervento è costato alle casse comunali solamente l’acquisto di una parte dei materiali di consumo in 
quanto molti sono stati donati da parte di attività commerciali presenti in Città così come il contributo in 
mezzi e professionalità da parte di alcune imprese. 
La stessa ACSEL ha collaborato all’evento facendosi carico direttamente e non facendo ricadere sulla Città 
dei costi come invece aveva anticipato nelle richieste di preventivo che si stavano valutando. 
Da quella data l’area ha mantenuto le caratteristiche di decoro e pulizia e contiamo di ripetere l’iniziativa a 
cadenza periodica su quella e su altre aree della Città in quanto riteniamo che i buoni esempi rappresentino 
occasioni di educazione civica e di cittadinanza”. 
 
Si apre la discussione sull’argomento (ai sensi del vigente regolamento del Consiglio comunale, la 
documentazione integrale degli interventi viene effettuata tramite gli opportuni mezzi di riproduzione 
informatica ed è conservata su file audio presso la segreteria comunale). 
 
La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla 
voce Consiglio Comunale on-line. 
 
CHIANELLO Massimo fa un’altra segnalazione relativa ad un altro punto dell’area, quello confinante con il 
magazzino di Maffia, dove c’erano accumuli di materiali abbandonati e chiede se anche quella è stata 
risolta. Consiglia di andare a dare uno sguardo. 
 
IL SINDACO fa presene che diventa difficile fare sorveglianza in modo assiduo e continuativo; sicuramente 
si ripeteranno delle iniziative di educazione civica come quella della Giornata dei Beni Comuni alle quali 
saranno invitati tutti i cittadini, amministratori e associazioni per dare un contributo continuativo.  
 
 

http://www.cittadisusa.it/


CHIANELLO Massimo dichiara che preferirebbe che il cittadino contattasse direttamente chi di dovere per 
la rimozione piuttosto che utilizzare l’informazione stampata altrimenti rimane la sterile polemica ma il 
problema non viene risolto. 
 
PELISSERO Giuliano ritiene che l’utilizzo dei social stia diventando abbastanza antipatico perché l’idea di 
cittadinanza attiva è quella di aiutare per la risoluzione di un problema, così come sta facendo il consigliere 
Chianello come amministratore comunale, con queste segnalazioni. 
C’è una certa attenzione da parte degli operatori e di chi rispetta il decoro generale e questo vale 
indipendentemente da chi amministra. Si impegna alla risoluzione del problema anche perché Susa è una 
città turistica. E’ d’accordo su qualsiasi tipo di iniziativa che coinvolga scuole, giovani, associazioni e 
imprese, un po’ come si faceva con le giornate “Puliamo il mondo”. 
 
FONZO Antonia dichiara di essere d’accordo sul coinvolgimento dei giovani e delle scuole, ma non ci si può 
aspettare che la soluzione sia questa.  
 
 

 
 
 
 

   

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

BARBERA Dr. Giovanni 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SERVIZIO ALLE PERSONE E ALLE IMPRESE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Servizio alle Persone e alle Imprese 
 

 

 

 


